

十二红娘大PK系列12

农村离异女子为什么再婚嫁洋丈夫

帮离异女子

成就跨国婚姻

“你看看，这是我的一个会员，现在在澳大利亚定居，生了一个可爱的混血儿。”朱菁一边翻看会员朋友圈里的照片，一边向记者介绍。她感慨地说，当年那个从小山村里走出的女孩，如今已闯出了自己的一片天。

这名女会员叫莫琪，出身农村，家里并不富裕。她五岁时，父母意外去世，她被哥哥嫂子带大。初中毕业后，莫琪不愿给哥哥嫂嫂增加负担，主动提出不再上学，而是外出打工。

她进入了美容院，成为了一名学徒。又通过自己的努力，从学徒成长为纹绣师。正是在这期间，她认识了自己的前夫，两个年轻人很快陷入爱河，后来结婚生子。

但婚后，曾经柔情蜜意的丈夫却开始嫌弃她学历低，自诩为“文化人”，看不起她纹绣师的职业。面对丈夫的冷嘲热讽，莫琪选择了默默忍受。直到丈夫出轨的那一天，莫琪忍无可忍，提出了离婚。

因为收入不稳定，儿子被判给了前夫，前夫对她去看儿子也是百般阻挠。莫琪痛定思痛，决心要更努力工作，在前夫的嘲讽面前才能更有底气。

经过几年打拼，莫琪已是一家美容院的老板了，经济宽裕，人也漂亮，亲戚朋友争相给她介绍对象，她一个都没看上。这时，她认识了朱菁，听闻朱菁的工作内容包括介绍跨国婚姻时，她心动了。

接下来的一切顺理成章，莫琪报名培训班学习英语，通过信件视频与心动男士沟通。谨慎起见，他们在网上聊了一年才在国内见面。

对方是一名定居在澳大利亚的加拿大籍海员，同样离过一次婚，还领养了一个孩子。这个举动让莫琪对他的印象很好，觉得他是个很有爱心、很善良的人。而对方也喜欢莫琪的温婉大方聪明能干。

嫁给洋老公后，莫琪移民澳大利亚，还把自己和前夫生的儿子接了过去。她自己也不满足于当家庭主妇，而是通过考证学习，在当地一家美容机构担任高级主管。年过四十，她的人生有了新起点。

“我们对于跨国婚姻的介绍是非常谨慎的，有专门的机构核实男士的资料，男士来中国见面时还要拿出好几万美金的保证金。”朱菁介绍。

文、图：今日女报 / 凤凰网记者 罗雅洁

出生农村、初中辍学、做美容学徒，莫琪的人生怎么看都不像抓了一手好牌，事实也确实如此。结婚生子后，前夫嫌她低学历、看不起她的职业，甚至出轨。

不过，莫琪也有莫琪的优势，她能吃苦而且很有头脑。都说越努力越幸运，莫琪就是这样的人。离婚后，莫琪遇到她生命中的这个贵人，不仅开美容院当了老板，也因为这个贵人，莫琪二婚嫁了一个洋老公。



“红娘”档案

朱菁，今年52岁，从事红娘工作已十余年，本已退休，但受不了只有旅游和打牌的退休生活，所以再次选择从事红娘工作。她与丈夫是通过红娘牵线结婚的，因此觉得当红娘“积福”，她也希望通过红娘这个职业，让更多人找到对爱情、对婚姻、对美好生活的向往和自信。

一杯喝不到的水

让她决定找个伴

“等我腿好了，就到你那去找对象。”一天，朱菁收到了这样一条微信，发微信的大姐她很熟悉，但她明明特别排斥再婚，怎么突然想通了？

朱菁百思不得其解，这名叫宋玲的大姐才说，自己摔断了腿，儿子女儿分别在北京深圳工作，她也不好叫儿女抛下工作回来照顾自己，就一个人勉强过日子。那天晚上，她突然特别口渴，却发现连给自己倒杯水的人都没有，一股深深的孤独感涌上心头，她想，真的应该给自己找个伴了。

宋玲多年前离了婚，离婚后没两年，前夫就因病去世了。宋玲是一名妇产科医生，工作很忙，还要操心儿女的学习和生活，根本没有时间考虑自己的事。等到儿女都工作，自己也退居二线了，身边的朋友劝她再找一个时，她也觉得一个人生活习惯了。

朱菁这个红娘，也是朋友介绍给宋玲的，宋玲还特地来了一次我主良缘进行考察，不过她始终坚持自己没有再婚打算。这次她终于松了口，朱菁也很高兴，想着得为这个年长自己两三岁的姐姐找个好对象。

阳光健康正能量，这是宋玲对另一半的要求，她对朱菁说，自己想找一个“灵魂契合者”，陪她一起走完接下来的人生旅程。朱菁说，宋玲是一个追求精致慢生活的人，她热爱旅行、游泳，不仅看上去非常年轻，心态也和年轻人无异。

朱菁在资料库里仔细搜寻符合宋玲要求的男会员，精心挑选了几位让他们见面。宋玲还真的找到了自己的“灵魂契合者”。

对方小她三岁，因和前妻性格不合离婚已有七八年。他与宋玲志趣相投，两个人有很多共同语言，在一起的时候总是欢声笑语，有说不完的话。

“现在他们两个人关系很稳定，估计不久之后就会结婚了。”朱菁高兴地说。

为保护隐私，文中除朱菁外，其余人物皆为化名。



如果您也是大龄单身男女，可以扫一扫加朱菁的微信聊一聊。

父亲的卑微和母亲的骄傲

文 / 张军霞

我的爷爷奶奶很穷，他们一辈子过着面朝黄土背朝天的生活，唯一能够用来与苦巴巴的日子抗争的，就是不断为脚下那片土地付出辛勤的汗水，我父亲就是这样的家庭环境下，成长为一个朴实善良的小伙子。

我的父亲和母亲相识时，刚从部队当兵回来，在一家饭店学习当厨师。母亲的家庭背景和父亲完全不同，外公曾经在某部门担任一把手，有着稳定的收入，也有着不大不小的权力，母亲从小到大就像温室里的花朵，一直被富养着长大。

可惜的是，后来外公离职去做生意，开了一家饭店，最开始也曾赚了不少钱，后来却因为被合伙人欺骗等原因，生意一落千丈，外公受此打击，竟然一蹶不振，每日借酒消愁，全家人的日子也变得拮据起来。

父亲正是在外公把饭店转让给别人之前，跑来拜师学艺的。外公当时就喜欢上了这个脾气温和又踏实能干的小伙子，于是极力促成了女儿的这桩姻缘，用老人自己的

话说来：“让我姑娘跟着他，也许享不了福，但也不会太受罪。”

外公的话果然应验了，父亲没有像爷爷奶奶那样务农，当了一辈子厨师的他，没赚到大钱，却也没让母亲吃过什么苦，家里的重活、脏活都是他抢着干。外公全家人都喜欢父亲，我们几个孩子从懂事开始，也很敬重他。唯一让我觉得别扭的是，母亲在父亲面前总是摆出一副高高在上的样子。

有一次，母亲过生日，父亲精心挑选了一件毛料衣服带回来，高高兴兴捧给她：“你瞧瞧，又轻又软，上好的布料！”母亲坐在窗前晒太阳，她把瓜子皮“噗”一下吐出好远，这才不冷不热地说：“真是少见多怪，当年我没嫁给你之前，我爹托人从大城市带回来的衣服，那才叫上档次呢！”我替父亲委屈，觉得母亲辜负了他的一片好心，他却微笑不语，转身去张罗饭菜了。

我记得，还有一次，家里来了亲戚，母亲把父亲变得

团团转，弄得他很没面子，我看不下去，悄悄对父亲抱怨：“你就知道惯着我妈，把她捧上了天！”父亲竟然呵呵一笑：“丫头，你不知道啊，当年你妈长得那么漂亮，肯嫁给我这个穷小子，也不容易啊，我没能让她过上大富大贵的日子，唯一能成全的，也就是让她保留一点当年的骄傲……”

一年前，身体一直非常壮实的父亲，忽然生病住院，母亲一下子慌了神，再也没有大小姐的架子，而是衣不解带守在医院里，为父亲端茶递水。有一次，父亲睡着了，我跟母亲聊天时说：“我爸一直觉得配不上你，能娶到你可是他这辈子最大的骄傲。”母亲却红了脸说：“才不是呢。我能嫁给你爸这样的人，纵容我的小脾气，一辈子对我知冷知热，他才是我的骄傲呢！”

我们常常以为父母的婚姻里没有爱情，其实他们的爱最朴实，也许没有甜言蜜语，却用几十年的光阴相濡以沫，不管日子是苦还是甜，都把对方当成自己一辈子的珍宝。也许，这一点才是父母婚姻里最大的骄傲。